



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

17 марта 2021 г.

№ МАИ-4/110

Генеральному прокурору
Российской Федерации

И.В. КРАСНОВУ

Депутатский запрос

Уважаемый Игорь Викторович!

Ко мне, как к депутату Государственной Думы, избранному от Асбестовского одномандатного избирательного округа Свердловской области, поступают обращения граждан с жалобами на нарушение со стороны газораспределительных организаций региона пункта 26(22) Основных положений формирования и государственного регулирования цен на газ, тарифов на услуги по его транспортировке и платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям на территории Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2000 № 1021 (далее – Основные положения), устанавливающего минимальный и максимальный уровни платы за технологическое присоединение.

В соответствии с изменениями, внесенными Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.02.2019 № 179 в пункт 26(22) Основных положений, одним из условий для применения льготной платы за подключение газоиспользующего оборудования к газораспределительным

сетям является включение мероприятий, связанных с подключением индивидуального жилого дома к сетям газораспределения, в региональную программу газификации жилищно-коммунального хозяйства.

В Свердловской области указанная программа утверждена Указом Губернатора Свердловской области от 29 ноября 2019 г. N 617-УГ «Об утверждении региональной программы газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Свердловской области на 2019 -2023 годы» (далее – Региональная программа).

Плата за технологическое присоединение объекта к газораспределительным сетям при соблюдении условий, установленных пунктом 26 (22) Основных положений, на 2020 год была утверждена постановлением Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 25.12.2019 № 256–ПК (далее - Постановление РЭК) и составила для заявителей, проживающих за пределами г. Екатеринбурга, от 21,9 до 32,0 тыс. рублей в зависимости от газораспределительной организации.

В соответствии с Региональной программой газораспределительные организации должны самостоятельно проверять соответствие заявителей критериям п. 26 (22) Основных положений и направлять информацию в адрес Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области для их включения в Региональную программу газификации в срок до 5 числа месяца, следующего за отчетным. Именно соблюдение данного условия позволяет при расчете стоимости подключения применять льготные ставки, утвержденные Постановлением РЭК.

Вместе с тем газораспределительные организации, в частности АО «Регионгаз-инвест» и АО «ГАЗЭКС» при поступлении заявлений на подключение объектов, отвечающих всем требованиям пункта 26(22) Основных положений, но не включенных в Региональную программу, рассчитывают стоимость подключения с применением стандартизированных ставок. Таким образом, ставка платы для граждан возрастает до 200 – 800 тыс. рублей с домохозяйства. Никаких разъяснений о наличии иного механизма

для расчета стоимости подключения заявителя в газораспределительных организациях не получают.

Те граждане, кто повторно обратился к газораспределительной организации с заявлением о проверке соответствия требованиям пункта 26(22) Основных положений и направлении необходимых сведений для учета мероприятий по подключению их объектов капитального строительства в региональной программе, получают ответы о том, что положения Указа Губернатора Свердловской области от 29 ноября 2019 г. N 617-УГ «Об утверждении региональной программы газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Свердловской области на 2019-2023 годы» для газораспределительной организации **носят рекомендательный характер**. Сведения о таких заявителях в установленный срок в Министерство энергетики и ЖКХ Свердловской области не передаются.

Принимая во внимание, что уровень газификации в сельских населенных пунктах Свердловской области остается одним из самых низких в Уральском федеральном округе и одной из основных причин сложившейся ситуации является высокая плата за присоединение к газовым сетям, подобную практику со стороны газораспределительных организаций можно расценить как саботаж, направленный на дискредитацию усилий органов государственной власти по газификации населенных пунктов и влекущий нарушение прав граждан на обеспечение доступности подключения жилых домов к сетям газораспределения. При этом строительство участков газопроводов, плату за технологическое присоединение к которым взимают газораспределительные организации, в большинстве случаев осуществляется с привлечением бюджетных средств, эффективность использования которых сводится к нулю по причине отказа населения от подключения домовладений по чрезмерно высоким расценкам.

Прокуратура Свердловской области переадресовала вышеуказанную информацию для проверки в Правительство Свердловской области, по итогам которой заявители в очередной раз получили разъяснения о порядке подключения объектов капитального строительства к сети газоснабжения

по «льготной» плате. При этом действия газораспределительных организаций, не исполняющих требования Указа Губернатора Свердловской области от 29 ноября 2019 г. N 617-УГ «Об утверждении региональной программы газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Свердловской области на 2019-2023 годы», остались без правовой оценки как со стороны органов исполнительной власти Свердловской области, так и со стороны органов прокуратуры региона.

В связи с вышеизложенным, прошу Вас дать поручение провести проверку деятельности газораспределительных организаций Свердловской области в части реализации положений действующего законодательства, направленных на обеспечение подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям газораспределения по доступной для населения стоимости, установленной пунктом 26(22) Основных положений.

Приложение: на 20 л. в 1 экз.

С уважением,

М.А. Иванов